



Никитин Юрий Александрович

Юрий Александрович Никитин родился 6 июля 1971 года в Новосибирске. Учился в средней школе № 18 города Бийска. В 1993 году окончил факультет летательных аппаратов Новосибирского электротехнического института, в этом же году вернулся в наш город. И когда на бийских предприятиях ему не удалось найти работу по специальности, он все же решил остаться здесь: стал помогать отцу – Александру Николаевичу Никитину, который тогда только начинал развивать свой бизнес, открыв первый небольшой магазин. Юрий Никитин занял пост генерального директора компании «Аникс» – предприятия, которое в 2006 году вошло в десятку крупнейших в Алтайском крае. На тот момент оно уже включало в себя 100 магазинов, где трудилось более 2,5 тысяч человек.

В разные годы Ю. Никитин являлся членом и председателем Общественного совета по развитию предпринимательства при губернаторе Алтайского края, был депутатом АКЗС, входил в состав общественной палаты Бийска, членом Совета предпринимателей при главе г. Бийска. Однако никогда в своей работе Юрий Александрович Никитин не ограничивался лишь интересами бизнеса. Он также был членом Попечительского совета Бийского лицея и АКОО «Демидовский фонд», всегда много внимания уделял общественной деятельности, благотворительности, и по сей день продолжается его систематическая работа по поддержке городского спорта, культуры, благоустройству придомовых территорий, а также по сохранению исторической памяти Бийска.

«Мы аккумулируем предложения и идеи от населения. Обсуждаем и планируем, какой следующий проект может быть реализован на этой территории. В настоящее время наш фокус сосредоточен на спортивных объектах, но также рассматриваем возможность создания площадок для культурных мероприятий», – говорил Юрий Никитин в интервью газете «Деловой Бийск» от 4 октября 2023 года. При этом предприниматель считает необходимым научить горожан быть по-хозяйски бережливыми: «Создать объект – это полдела. Важно, как он наполнится жизнью, как активно будет использоваться, как его будут беречь и сохранять». А известный историк-краевед Б. Х. Кадиков в 2006 году на страницах газеты «Бийский рабочий» отзывался о Ю. Никитине как о продолжателе славных традиций бийских купцов-меценатов, отдававших значительную долю своего состояния на благо бийчан.

В 2003 году Ю. Никитин был удостоен диплома «Лучший спонсор Алтая». В 2005 году награжден нагрудным знаком Министерства образования и науки РФ «За милосердие и благотворительность», в 2006 году – золотой медалью «Директор года»

(в номинации «Торговля»). В 2007 году за значительный вклад в социально-экономическое развитие Алтайского края и активную благотворительную деятельность получил медаль «За заслуги во имя созидания». В 2012 году награжден дипломом Администрации Алтайского края за победу в конкурсе «Лучший директор года».

А в 2023 году за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в социально-экономическое развитие Бийска и активную общественную деятельность во благо города Ю. А. Никитину присвоено звание «Почетный гражданин города Бийска».

Литература

- Коржева, Е. На благо города / Е. Коржева // Деловой Бийск. – 2023. – 4 окт. (№ 40). – С. 5.
- Никитин Юрий Александрович. Текст : электронный // Официальный сайт Алтайского края. – URL: <https://www.altairegion22.ru/authorities/spisok/nikitin-yurii-aleksandrovich/> (дата обращения 27.11.2023).
- Никитин, Ю. Секреты ТД «Аникс» : как стать лидером / Ю. Никитин. – Текст : непосредственный // Бийский рабочий. – 2008. – 22 мая.
- Меньшикова, А. Радостных покупок! / А. Меньшикова. – Текст : непосредственный // Бийский рабочий. – 2015. – 24 дек. – С. 5.
- Солянова, Т. Никитин Юрий Александрович / Т. Солянова // Бийск: энциклопедия. – Бийский пед. гос. ун-т им. В. М. Шукшина. – Бийск, 2009. – С. 210.
- Цапко, К. Для людей на своей земле / К. Цапко. – Текст : непосредственный // Бийский рабочий. – 2018. – 12 сен. – С. 7
- Юрий Никитин будет полезен Бийску! – Текст : непосредственный // Бийский рабочий. – 2006. – 7 марта. – С. 2